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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τους υπουργούς  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Ανάπτυξης 

 
Θέμα: Κραυγή αγωνίας του εμπορικού κόσμου και των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων της Δράμας-Ασφυκτιούν από την πολιτική της κυβέρνησης 
και τον τραπεζικό αποκλεισμό-Επείγον αίτημα λήψης συγκεκριμένων 

μέτρων ανακούφισης και στήριξης τους 
 

   Ο βουλευτής Δράμας Θ. Ξανθόπουλος καταθέτει ως Αναφορά, επιστολή-
υπόμνημα του Εμπορικού Συλλόγου Δράμας, με την οποία σύσσωμοι οι έμποροι 
και οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες της περιοχής, μεταφέρουν κραυγή αγωνίας για 
την επιβίωσή τους. Είχε προηγηθεί συνάντηση του βουλευτή και αντιπροσωπείας 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Δράμας με τον ΔΣ του Εμπορικού Συλλόγου της πόλης μας, κατα 
την οποία οι εκπρόσωποι της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας στην περιοχή,  
εξέφρασαν έντονη ανησυχία για μέλλον των επιχειρήσεων τους και διατύπωσαν 
σειρά αιτημάτων για την αντιμετώπιση της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί.  

”Η επιχειρηματική κοινότητα βρίσκεται αντιμέτωπη με ένα ασφυκτικό και συχνά 
τιμωρητικό πλαίσιο, το οποίο όχι μόνο δεν προάγει την ανάπτυξη, αλλά απειλεί 
ευθέως τη βιωσιμότητά μας”, τονίζεται στην επιστολή υπόμνημα, στην οποία 
διατυπώνονται συγκεκριμένα αιτήματα και θέσεις, όπως: 

-     Άμεση άρση των κατασχέσεων τραπεζικών λογαριασμών με την 
υπαγωγή σε ρύθμιση, καθώς είναι παράλογο και εξοντωτικό για μια επιχείρηση 
που έχει οφειλές προς την εφορία και διαθέτει ήδη κατασχεμένους λογαριασμούς, 
να μην αποδεσμεύεται οικονομικά 

όταν ρυθμίζει το χρέος της. 
-      Θεσμοθέτηση Ειδικού Ακατάσχετου Επιχειρηματικού Λογαριασμού. 

“Σήμερα, το ακατάσχετο όριο ισχύει αποκλειστικά για φυσικά πρόσωπα. 
Εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις είναι πρακτικά αποκλεισμένες από το 
τραπεζικό σύστημα επειδή δεν προβλέπεται ακατάσχετο όριο για τους 
επαγγελματικούς τους λογαριασμούς.Ακόμη και όταν οι οφειλές ρυθμίζονται, ο 
λογαριασμός παραμένει δεσμευμένος”, επισημαίνεται χαρακτηριστικά.  

-      Εξορθολογισμός Τεκμαρτού Εισοδήματος: Κατάργηση της 
«ποινικοποίησης» της παλαιότητας και της προσαύξησης τεκμαρτού 
εισοδήματος βάσει απασχολούμενου προσωπικού 

-     Δημιουργία ευέλικτων χρηματοδοτικών εργαλείων και ουσιαστική 
πρόσβαση σε ρευστότητα, καθώς η συντριπτική πλειοψηφία των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων είναι πλήρως αποκλεισμένη από τον τραπεζικό δανεισμό. “Ζητούμε 
τη δημιουργία ενός νέου, ευέλικτου κρατικού/ευρωπαϊκού ταμείου, το οποίο θα 
προσφέρει δανεισμό με ρεαλιστικά κριτήρια στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 
παρέχοντάς τους τα απαραίτητα «καύσιμα» ρευστότητας και κεφάλαια κίνησης τη 
στιγμή που πραγματικά τα έχουν ανάγκη”, αναφέρεται στην επιστολή.  

-      Ρύθμιση τραπεζικών οφειλών, περιορισμός ανατοκισμού και 
προστασία από υπέρογκες κεφαλαιοποιήσεις τόκων. Όπως σημειώνει ο 
Εμπορικός Σύλλογος Δράμας,  “ιδιαίτερη και άμεση αντιμετώπιση απαιτείται και 
στο ζήτημα των τραπεζικών οφειλών μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 
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επαγγελματιών, ιδίως όταν αυτές έχουν μεταφερθεί σε funds, servicers ή 
βρίσκονται υπό τη διαχείριση ειδικών εκκαθαριστών, όπως η PQH, η οποία 
διαχειρίζεται απαιτήσεις πρώην τραπεζικών ιδρυμάτων. Σε πάρα πολλές 
περιπτώσεις, αρχικές οφειλές που θα μπορούσαν να είχαν ρυθμιστεί σε λογικά 
επίπεδα, διογκώθηκαν υπέρμετρα μέσα από τόκους υπερημερίας, ανατοκισμό, 
κεφαλαιοποιήσεις τόκων, έξοδα, προσαυξήσεις και μακροχρόνια αδράνεια των 
ίδιων των τραπεζικών ή διαχειριστικών φορέων”.. Στο πλαίσιο αυτό, ζητούν τη 
θεσμοθέτηση ειδικού πλαισίου ρύθμισης τραπεζικών οφειλών μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και επαγγελματιών, με έλεγχο και περιορισμό του ανατοκισμού και 
των τόκων επί τόκων, δυνατότητα επανυπολογισμού της οφειλής και με σαφή 
διάκριση μεταξύ αρχικού κεφαλαίου, συμβατικών τόκων, τόκων υπερημερίας, 
κεφαλαιοποιημένων τόκων, εξόδων και λοιπών χρεώσεων. Ζητούν επίσης τη 
διαγραφή υπέρογκων, καταχρηστικών ή δυσανάλογων επιβαρύνσεων, με 
υποχρεωτική πρόταση βιώσιμης ρύθμισης από τράπεζες, funds, servicers και 
ειδικούς εκκαθαριστές, με βάση το πραγματικό εισόδημα, τον κύκλο εργασιών, 
την περιουσιακή κατάσταση και τη δυνατότητα αποπληρωμής του οφειλέτη. 
Τέλος αιτούνται να καθιερωθεί ειδική πρόβλεψη για μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
που εξακολουθούν να λειτουργούν, απασχολούν προσωπικό και συνεισφέρουν 
στην τοπική οικονομία, ώστε να μην οδηγούνται σε κλείσιμο εξαιτίας λογιστικά 
διογκωμένων απαιτήσεων και υποχρέωση διαφάνειας στον τρόπο υπολογισμού 
της απαίτησης, ώστε ο οφειλέτης να γνωρίζει με ακρίβεια πώς προέκυψε το ποσό 
που του ζητείται να καταβάλλει.  

Επειδή η κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες 
της Δράμας, αλλά και όλης της χώρας, είναι πράγματι τραγική και επιδεινώνεται 
διαρκώς, εξαιτίας και των επιλογών της κυβέρνησης που ενισχύει προνομιακά τις 
μεγάλες και πολύ μεγάλες επιχειρήσεις, αφήνοντας συνειδητά αβοήθητο και 
εκτεθειμένο τον επαγγελματία βιοπαλαιστή, καταθέτουμε την Αναφορά με την 
επιστολή-υπόμνημα που μας απέστειλε ο Εμπορικός Σύλλογος Δράμας και 
περιμένουμε ενημέρωση για τις δικές σας θέσεις και ενέργειες, όσον αφορά τα 
αιτήματα που περιλαμβάνονται σε αυτήν. 

 
Ακολουθεί η επιστολή-υπόμνημα του Εμπορικού Συλλόγου Δράμας 
 
Αθήνα, 5 Μαΐου 2026 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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Δράμα, 30 Απριλίου 2026 
Αρ. Πρωτ.: 120 

 
 

Θέμα: «Υπόμνημα θέσεων και αιτημάτων του Εμπορικού Συλλόγου Δράμας για τη 

διάσωση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας – Αίτημα για Κοινοβουλευτική 

Παρέμβαση» 

 
Αξιότιμε κύριε Βουλευτά, 
 

 

Με την παρούσα επιστολή, το Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού Συλλόγου Δράμας 

επικοινωνεί μαζί σας προκειμένου να σας μεταφέρει την κραυγή αγωνίας του 

εμπορικού κόσμου και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της περιοχής μας. 
 

Η επιχειρηματική κοινότητα βρίσκεται αντιμέτωπη με ένα ασφυκτικό και συχνά 

τιμωρητικό πλαίσιο, το οποίο όχι μόνο δεν προάγει την ανάπτυξη, αλλά απειλεί ευθέως 

τη βιωσιμότητά μας. Ζητούμε την άμεση συνδρομή σας, ώστε τα παρακάτω κρίσιμα και 

δίκαια αιτήματά μας να μεταφερθούν και να αναδειχθούν στη Βουλή των Ελλήνων, με 

στόχο τη νομοθετική τους επίλυση: 
 

1. Άμεση άρση κατασχέσεων τραπεζικών λογαριασμών με την υπαγωγή σε ρύθμιση 

Είναι παράλογο και εξοντωτικό για μια επιχείρηση που έχει οφειλές προς την εφορία 

και διαθέτει ήδη κατασχεμένους λογαριασμούς, να μην αποδεσμεύεται οικονομικά 

όταν ρυθμίζει το χρέος της. Αιτούμαστε, από τη στιγμή που μια οφειλή εντάσσεται σε 

καθεστώς ρύθμισης, να γίνεται αυτόματη άρση της κατάσχεσης χωρίς επιπλέον 

προαπαιτούμενα. Εάν ο οφειλέτης απωλέσει τη ρύθμιση, τότε και μόνο τότε να 

επανέρχεται το μέτρο της κατάσχεσης. 
 

2. Θεσμοθέτηση Ειδικού Ακατάσχετου Επιχειρηματικού Λογαριασμού 

Σήμερα, το ακατάσχετο όριο ισχύει αποκλειστικά για φυσικά πρόσωπα. Εκατοντάδες 

χιλιάδες επιχειρήσεις είναι πρακτικά αποκλεισμένες από το τραπεζικό σύστημα επειδή 

δεν προβλέπεται ακατάσχετο όριο για τους επαγγελματικούς τους λογαριασμούς. 

Ακόμη και όταν οι οφειλές ρυθμίζονται, ο λογαριασμός παραμένει δεσμευμένος. 

Ως εκ τούτου, τα χρήματα που εισπράττονται μέσω POS δεσμεύονται κατευθείαν για 

την οφειλή, αφήνοντας την επιχείρηση χωρίς καμία ρευστότητα για να πληρώσει 

προμηθευτές, λειτουργικά έξοδα ή μισθοδοσία εργαζομένων. Δεδομένου ότι όλες οι 

συναλλαγές άνω των 500€ γίνονται υποχρεωτικά μέσω τραπεζών, πρόκειται για έναν 

εγκλωβισμό δίχως διέξοδο. Αιτούμαστε τη θεσμοθέτηση ακατάσχετου επιχειρηματικού 

λογαριασμού ή, τουλάχιστον, την πλήρη αποδέσμευση του λογαριασμού εφόσον 

τηρείται η ρύθμιση της όποιας οφειλής, ώστε οι επιχειρήσεις να επανενταχθούν στην 

κανονικότητα. 
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3. Εξορθολογισμός Τεκμαρτού Εισοδήματος: Κατάργηση της «ποινικοποίησης» της 

παλαιότητας 

Η υφιστάμενη νομοθεσία περί τεκμαρτού εισοδήματος λειτουργεί τιμωρητικά προς τις 

επιχειρήσεις που καταφέρνουν να επιβιώσουν στο χρόνο. Η κλιμάκωση (μηδενικό 

τεκμαρτό τα 3 πρώτα χρόνια, 33% στο 4ο έτος, 67% στο 5ο, 100% στο 6ο και μάλιστα με 

προσαυξήσεις μετά το 6ο έτος) συνιστά στρέβλωση. Αντί η Πολιτεία να επιβραβεύει μια 

επιχείρηση που αποδεικνύεται βιώσιμη, της επιβάλλει αυξημένο τεκμαρτό εισόδημα. 

Ζητούμε την κατάργηση αυτής της άδικης προσαύξησης λόγω παλαιότητας. 
 

4. Κατάργηση της προσαύξησης τεκμαρτού εισοδήματος βάσει απασχολούμενου 

προσωπικού 

Αποτελεί παγκόσμιο παράδοξο το γεγονός ότι όσο περισσότερο προσωπικό απασχολεί 

μια επιχείρηση, τόσο αυξάνεται (κατά 10%) το τεκμαρτό της εισόδημα, βάσει του 

οποίου φορολογείται. Ουσιαστικά, η Πολιτεία αντί να δίνει κίνητρα στις επιχειρήσεις 

για νέες προσλήψεις ώστε να μειωθεί η ανεργία, τις αποτρέπει και τις «τιμωρεί» 

φορολογικά, επιδεινώνοντας το πρόβλημα της ανεργίας. Το μέτρο αυτό πρέπει να 

καταργηθεί άμεσα. 
 

5. Δημιουργία ευέλικτων χρηματοδοτικών εργαλείων και ουσιαστική πρόσβαση σε 

ρευστότητα 

Η συντριπτική πλειοψηφία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων είναι πλήρως 

αποκλεισμένη από τον τραπεζικό δανεισμό. Αποτελεί κοινό μυστικό στην αγορά πως 

«για να σου δώσει χρήματα η τράπεζα, πρέπει να αποδείξεις ότι δεν τα χρειάζεσαι». 

Ζητούμε τη δημιουργία ενός νέου, ευέλικτου κρατικού/ευρωπαϊκού ταμείου, το οποίο 

θα προσφέρει δανεισμό με ρεαλιστικά κριτήρια στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 

παρέχοντάς τους τα απαραίτητα «καύσιμα» ρευστότητας και κεφάλαια κίνησης τη 

στιγμή που πραγματικά τα έχουν ανάγκη. 
 

6. Ρύθμιση τραπεζικών οφειλών, περιορισμός ανατοκισμού και προστασία από 

υπέρογκες κεφαλαιοποιήσεις τόκων 

Ιδιαίτερη και άμεση αντιμετώπιση απαιτείται και στο ζήτημα των τραπεζικών οφειλών 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων και επαγγελματιών, ιδίως όταν αυτές έχουν μεταφερθεί σε 

funds, servicers ή βρίσκονται υπό τη διαχείριση ειδικών εκκαθαριστών, όπως η PQH, η 

οποία διαχειρίζεται απαιτήσεις πρώην τραπεζικών ιδρυμάτων. 

Σε πάρα πολλές περιπτώσεις, αρχικές οφειλές που θα μπορούσαν να είχαν ρυθμιστεί σε 

λογικά επίπεδα, διογκώθηκαν υπέρμετρα μέσα από τόκους υπερημερίας, ανατοκισμό, 

κεφαλαιοποιήσεις τόκων, έξοδα, προσαυξήσεις και μακροχρόνια αδράνεια των ίδιων 

των τραπεζικών ή διαχειριστικών φορέων. 

Το αποτέλεσμα είναι να εμφανίζονται σήμερα απαιτήσεις πολλαπλάσιες της αρχικής 

οφειλής, συχνά δυσανάλογες προς την πραγματική οικονομική δυνατότητα του 

οφειλέτη και αποκομμένες από την πραγματική αξία ανάκτησης της απαίτησης. 

Αιτούμαστε τη θεσμοθέτηση ειδικού πλαισίου ρύθμισης τραπεζικών οφειλών 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων και επαγγελματιών, με τα εξής βασικά χαρακτηριστικά: 

α) Έλεγχο και περιορισμό του ανατοκισμού και των τόκων επί τόκων, ώστε να 

αποτρέπεται η ανεξέλεγκτη διόγκωση της οφειλής. 

β) Δυνατότητα επανυπολογισμού της οφειλής, με σαφή διάκριση μεταξύ αρχικού 

κεφαλαίου, συμβατικών τόκων, τόκων υπερημερίας, κεφαλαιοποιημένων τόκων, 

εξόδων και λοιπών χρεώσεων. 
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γ) Διαγραφή υπέρογκων, καταχρηστικών ή δυσανάλογων επιβαρύνσεων, ιδίως όταν η 

τελική απαίτηση έχει απομακρυνθεί πλήρως από την αρχική οικονομική σχέση. 

δ) Υποχρεωτική πρόταση βιώσιμης ρύθμισης από τράπεζες, funds, servicers και ειδικούς 

εκκαθαριστές, με βάση το πραγματικό εισόδημα, τον κύκλο εργασιών, την περιουσιακή 

κατάσταση και τη δυνατότητα αποπληρωμής του οφειλέτη. 

ε) Ειδική πρόβλεψη για μικρομεσαίες επιχειρήσεις που εξακολουθούν να λειτουργούν, 

απασχολούν προσωπικό και συνεισφέρουν στην τοπική οικονομία, ώστε να μην 

οδηγούνται σε κλείσιμο εξαιτίας λογιστικά διογκωμένων απαιτήσεων. 

στ) Υποχρέωση διαφάνειας στον τρόπο υπολογισμού της απαίτησης, ώστε ο οφειλέτης 

να γνωρίζει με ακρίβεια πώς προέκυψε το ποσό που του ζητείται. 

 

Κύριε Βουλευτά, 
 

τα παραπάνω αιτήματα δεν αποτελούν συντεχνιακές διεκδικήσεις, αλλά προϋποθέσεις 

στοιχειώδους επιβίωσης της πραγματικής οικονομίας. 

 

Σας καλούμε να αναλάβετε άμεσα πρωτοβουλίες μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου 

για να δοθούν λύσεις.  

 

Παραμένουμε στην διάθεσή σας και για οποιαδήποτε άλλο θέμα κρίνετε ότι χρειάζεται 

να επικοινωνήσουμε. 

 
 

 

Με εκτίμηση 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Εμπορικού Συλλόγου Δράμας 
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